Probleme pentru atestat

- Programare -

Daniela şi Mugurel Butyka-Colegiul Naţional “G.Bariţiu”

1. Se citesc 2 numere naturale nenule de maxim 4 cifre. Tipăriţi mulţimea divizorilor acestor două numere, elementele fiind ordonate crescător. Ex:a=12 şi b=20 se obţine 1 2 3 4 5 6 10 12 20

2. Se dă un număr natural cu n cifre (2≤n≤9). Tipăriţi cel mai mare număr ce se poate obţine prin eliminarea a k cifre (1≤k≤n-1).

Ex: a=43869 şi k=3 se obţine 89

3. Câţiva copii cu vârsta între 2 şi 7 ani trebuie să fie vizitaţi de Moş Crăciun. Scrieţi un program care determină toate modurile diferite de vizitare de către Moş Crăciun astfel încât toţi copii să fie vizitaţi iar vizitele să se facă în ordinea crescătoare a vârstei lor. Se citesc de la tastatură n, numărul de copii (0<n<10) apoi numele şi vârsta copiilor. Rezulatatele vor fi scrise în fişierul Crăciun.txt.

4. Să se genereze toate şirurile de n (n<6 număr natural citit de la tastatură) note muzicale din mulţimea (do re mi fa sol la si ). Orice notă poate să nu apară sau se poate repeta în cadrul unui şir.

Ex: n=5 unul din şiruri este: mi do do si mi

5. Tipăriţi toate numerele naturale până la un  număr n  dat în căror reprezentare în baza 2 cifrele alternează ca şi valoare. Ex: n=100 se va afişa 0 1 2 5 10 21 42  85 (reprezentările lor în baza 2 sunt: 0 1 10 101 1010 10101 101010 1010101)

6. Tipăriţi la ce exponent apare un  număr prim p (2≤p≤10000) în descompunerea în factori primi a lui n! (n<=1000000000). Ex: p=3 şi n=36 se obţine 17.

7. Se citesc două numere naturale de până la 50 cifre. Tipăriţi suma lor.

8. Să se tipărească toate numerele strict mai mici decât n  (n se citeşte) care sunt prime şi palindroame.

Ex: n=110 se afişează 2 3 5 7 11 101

9. Scrieţi un număr natural nenul n (n se citeşte) ca sumă de putere a lui 3 cu număr minim de termeni.

Ex: n=400 se obţine 3^5+3^4+3^3+3^3+3^2+3^2+3^1+3^0

10. Scrieţi un număr natural nenul n (n se citeşte)  ca sumă de termeni formaţi doar din cifre de 1 . Suma va avea un număr minim de termeni.

Ex: n=400 se obţine 111+111+111+11+11+11+11+11+11+11+1

11. Scrieţi un număr natural nenul n (n se citeşte)  ca sumă de termeni ai şirului Fibonacci. Suma va avea un număr minim de termeni.

Ex: n=100 se obţine 89+8+3

12. Se citeşte un cuvânt format din litere distincte. Tipăriţi toate cuvintele ce se pot forma eliminând o literă.

13. În fişierul text Date.in se află numere întregi din intervalul [-10000..+10000] aranjate pe mai multe linii. Creaţi fişierul Date.out care  pe fiecare linie are numărul de elemente care se găsesc pe linia corespunzătoare din primul fişier.

14. În fişierul text Date.in se află un text în care cuvintele se consideră separate doar de spaţii şi saltul de linie. În fişierul Date.out tipăriţi dicţionarul cuvintelor cu frecvenţa de apariţie a fiecărui cuvânt.

15. Se citeşte un număr natural de maxim 9 cifre. Tipăriţi cifra din mijlocul numărului. Dacă numărul are un număr par de cifre se vor tipări cele 2 cifre din mijloc

Ex: pentru n=41735 se va tipări 7, iar pentru n=413725 se va tipări 37.

16. Se citeşte o matrice cu m linii şi n coloane de numere întregi(m,n>=2). Rotiţi elementele de pe marginea matricii cu o poziţie la stânga şi apoi tipăriţi matricea.

Ex:
1  2  3  4
2  3  4   8


5  6  7  8 (
1  6  7  12  


9 10 11 12
5  9 10  11 

17. Se citeşte o matrice pătratică de ordinul n. Să se afişeze un mesaj corespunzător faptului că matricea este sau nu pătrat magic. O matrice este pătrat magic dacă sumele de pe fiecare linie, de pe fiecare coloană şi de pe cele două diagonale sunt egale.

Ex:
4 3 8 


9 5 1 ( este pătrat magic


2 7 6

18. Se citeşte o matrice pătratică de ordinul n. Să se tipărească fiecare element şa a matricii, împreună cu linia şi coloana pe care se găseşte. Numim element şa în matrice un element care este minim pe linie şi maxim pe coloană.

Ex: 
9  8  12  8
punctul şa 8 se găseşte pe lina 1 şi coloana 2


3  5  14  3
punctul şa 8 se găseşte pe lina 1 şi coloana 4


8  8    7  0

           10 7  12  5


19. Generaţi matricea pătratică de ordinul n care are pe ultima linie şi ultima coloană elemente de valoare 1 şi oricare alt element are proprietatea că este suma celor două elementelor din dreapta şi de desuptul lui.

Ex:
n=4
se obţine matricea
20 10  4  1






10  6  3  1






 4  3  2  1






 1  1  1  1

20. Se citeşte un şir de caractere. Tipăriţi suma numerelor din şir.

Ex: s=’Am147 pui şi 13-8 găini’  ( 147+13+8 (168 

Obs: numerele nu sunt mai mari ca 100000.

21. Se citeşte un şir de numere raţionale, fiecare număr raţional fiind dat de numărătorul şi numitorul său. Afişaţi un mesaj corespunzător faptului că aceste numere sunt sau nu sunt distincte între ele.

Ex:   (-4/8, 20/32, 1/7, 2/4) ( sunt distincte; (20/32, 1/5, -2/6, 5/8, 10/7) ( nu sunt distincte

22. Numim matrice rară o matrice de dimensiuni mari în care majoritatea elementelor au valori nule. Cunoscând numărul de linii şi coloane a două matrici compatibile, precum şi tripletele (linie,coloană, valoare) pentru elementele nenule a celor două matrici, tipăriţi în acelaşi mod matricea sumă. Fiecare matrice va fi citită sau tipărită folosind câte un fişier text.

Ex:
MAT1.TXT

MAT2.TXT

MAT3.TXT (suma)


1000 100

1000 100

1000 100


20 40 15

13 90 –15

13 90 -15


45 3 –16

45 3 16

20 40 15


45 99 20

1000 1 40

45 99 20


1000 1 60




1000 1 100

Prof. Sonia Petrila 

Liceul de Informatica “Tiberiu Popoviciu”
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23) Sǎ se scrie un program care determinǎ cel mai mic numǎr care are exact k divizori.

Ex. Pentru k=4 se obţine numǎrul 6.

24) Sǎ se scrie un program care sǎ calculeze câte perechi de numere naturale care nu        

            depǎşesc un numǎr natural dat au cel mai mare divizor comun un numǎr dat d.

            Ex. Pentru n=20 şi d=5, existǎ 6 perechi (5,5), (5,10), (5,15), (5,20), (10,15),               

            (15, 20) .

25) Se citesc de la tastaturǎ n fracţii în forma (numǎrator, numitor). Se cere sǎ se calculeze suma acestor fracţii (în forma ireductibilǎ).

Ex..     
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26) Pentru un numǎr natural cu cel mult noua cifre, sǎ se determine numǎrul de cifre distincte din care se compune. 

Ex. Numǎrul 13221 are 3 cifre distincte.

27) Câte cifre comune au doua numere citite de la tastaturǎ ? Afişaţi  care sunt aceste cifre.

Ex. Numerele 21348 şi 14513 au 3 cifre comune şi anume 1, 3, 4.

28) Sǎ se afişeze toate numerele prime de trei cifre care citite invers, sunt tot numere prime.

      Ex. Un astfel de numǎr este 761 (761 este prim şi 167 este tot prim).

29) Se dǎ un numǎr întreg n. Sǎ se determine numerele n1 şi n2 obţinute din cifrele de ordin impar, respectiv par ale numǎrului n, în ordinea apariţiei lor în numǎrul n şi apoi sǎ se afişeze suma celor doua numere obţinute.

Ex. Dacǎ n=32457 se obţin numerele n1=347 şi n2=25, iar suma lor este 372.

      30)   Se dǎ un vector cu n elemente numere întregi. Sǎ se modifice vectorul astfel 

încât   la început sǎ fie elementele pare ordonate crescǎtor, iar apoi   cele impare    care sǎ îşi pǎstreaze ordinea.

Ex : Se dǎ vectorul (5, 9, 12, 1, 8, 2, 13, 6, 20). Trebuie sǎ se obţinǎ (2, 6, 8, 12, 20, 5, 9, 1, 13).

31) Se citesc de la tastaturǎ doi vectori  cu elemente numere întregi de dimensiune n, respectiv m. Sǎ se afişeze câte elemente din al doilea vector sunt strict mai mici decât toate elementele din primul vector.

32) Se citesc de la tastaturǎ n numere naturale. Se cere sǎ se sorteze şirul în ordine crescǎtoare dupǎ numǎrul de apariţii a cifrei 1 în reprezentarea în baza 2 a numerelor. In cazul în care douǎ numere au acelaşi numǎr de cifre egale cu 1 în reprezentarea lor binarǎ atunci ele vor apǎrea în ordinea în care au fost citite de la tastaturǎ.

Ex : Se citeşte vectorul (5, 32, 71, 1, 14, 13, 67, 82, 35) iar dupǎ sortare trebuie sǎ se obţinǎ (32, 1, 5, 14, 13, 67, 82, 35, 71).

33) Se citeşte de la tastaturǎ un tablou unidimensional cu n elemente numere întregi. Sǎ se afişeze elementul care apare de cele mai multe ori în tablou. Dacǎ existǎ mai multe astfel de elemente , se vor afişa toate.

Ex. Pentru n=8 şi elementele (23, 7, 11, 7, 19, 7, 11, 11) se vor afişa elementele 7 şi 11, care apar fiecare de câte 3 ori.

34) Fie v un vector de numere întregi. Sǎ se construiascǎ un vector w, astfel încât w[i]=numǎrul de apariţii ale lui v[i] în vectorul v .

Ex. Pentru v=(1, 5, 2, 1, 5, 7, 2, 1, 5) se obţine w=(3, 3, 2, 3, 3, 1, 2, 3, 3). 

35) Sǎ se verifice dacǎ un vector conţine elemente în ordinea : negativ, negativ, pozitiv, negativ, negativ, pozitiv,… .

Ex. Vectorul (-1, -2, 3, -5, -6, 2, -8) are aspectul cerut.

      Vectorul  (-1, 2, -3, -4) nu are aspectul dorit.

36) Fie un vector cu n elemente numere naturale (diferite de 0 ). Sǎ se afişeze cel mai mare divizor comun al tuturor elementelor vectorului.

Ex. Pentru n=4 şi vectorul (60, 45, 75, 20) se va afişa cmmdc=5.

37) Sǎ se scrie un program care sǎ realizeze interclasarea a douǎ tablouri unidimensionale ordonate crescǎtor. Prin interclasare se inţelege crearea unui nou tablou ordonat crescǎtor (descrescǎtor), format din elementele tablourilor date ordonate crescǎtor (descrescǎtor).

38) Sǎ se construiascǎ o matrice A cu n linii si n coloane ce se completeazǎ cu termenii şirului lui Fibonacci. Completarea se va face  pe linii . Nu se vor folosi structuri de date auxiliare.
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Ex.  Pentru n=3 se va afişa matricea :        3         5         8  
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39) Se dǎ o matrice de ordinul n. Se considerǎ cǎ diagonalele sale împart matricea în  4 zone : nord, sud, vest si est. Se cere sǎ se calculeze suma elementelor impare din zona de nord a matricei.

40) Se citeşte  de la tastaturǎ un cuvânt  de lungime cel mult 20 de caractere, format numai din litere mari. Sǎ se afişeze toate cuvintele distincte ce se pot forma prin eliminarea  câte unui singur caracter din cuvântul dat.

Ex. Pentru cuvântul BINE se vor afişa, nu neapǎrat in aceastǎ ordine, cuvintele :  INE, BNE, BIE, BIN.

41) Se citesc mai multe cuvinte, fiecare din altǎ linie. Sǎ se afişeze fiecare cuvânt o singurǎ datǎ chiar dacǎ a fost citit de mai multe ori.

      Ex. Nr. de cuvinte = 5

      Se vor citi cuvintele : magic, tragic, magic, tragic, magic.

      Se va afişa : magic, tragic.

42) Se citeşte de la tastaturǎ un text, precum şi douǎ cuvinte c1 si c2. Sǎ se înlocuiascǎ în text toate apariţiile cuvântului c1 cu cuvântul c2, iar apoi sǎ se tipǎreasca noul text obţinut.

43) Se citesc de la tastatura n cuvinte formate din litere mici ale alfabetului englez. Sǎ se afişeze perechile de cuvinte din cele citite cu proprietatea cǎ cele douǎ cuvinte din pereche folosesc aceeaşi mulţime de litere distincte.

Ex. Cuvintele acasa si sac conţin litere din aceeaşi mulţime {‘a’, ‘c’, ‘s’}.

44) Se citeşte de la tastaturǎ un numǎr natural. Sǎ se afişeze cel mai mare numǎr care se poate forma cu cifrele distincte ale numǎrului dat. 

Ex. Pentru numǎrul 29363, mulţimea cifrelor distincte este {2, 3, 6, 9}, iar numǎrul cerut este 9632.

45) Sǎ se descompunǎ un numǎr natural in factori primi, memorând rezultatul sub forma unui vector de înregistrari : fiecare înregistrare va cuprinde doua câmpuri, unul indicând factorul prim, iar celǎlalt puterea la care apare în descompunere.

Ex. Pentru n=1960 se obţine vectorul ((2,3), (5,1), (7,2)) unde primul numǎr din fiecare parantezǎ reprezintǎ factorul prim, iar al doilea  reprezintǎ exponentul.

46) Scrieţi un program prin care se citeşte de pe prima linie a fişierului NUMERE.TXT o valoare naturalǎ n (0<n<20), iar de pe a doua linie n valori întregi (distincte între ele). Sǎ se rescrie cele n valori în fişierul REZULTATE.TXT , în aceiasi ordine, doar valoarea mai mare sa fie schimbatǎ cu valoarea mai micǎ şi invers.

47) Scrieţi un program care citeşte de la tastaturǎ douǎ numere naturale n,m şi scrie în fişierul text ‘DATE.TXT’ toate numerele prime din intervalul deschis (n,m). Numerele se scriu în ordine crescǎtoare, câte 10 numere pe fiecare linie a fişierului, numerele dintr-o linie fiind despǎrţite între ele prin câte un spaţiu. 

Ex. Pentru n=87 si m=241, fişierul DATE.TXT va conţine :

           89 97 101 103 107 109 113 127 131 137

           139 149 151 157 163 167 173 179 181 191

           193 197 199 211 223 227 229 233 239

48) Sǎ se scrie un program care sǎ conţinǎ o procedurǎ recursivǎ de afişare a factorilor primi ai unui numǎr natural citit de la tastaturǎ.

49) Sǎ se scrie o funcţie  recursivǎ pentru calculul sumei divizorilor proprii ai unui numǎr natural n citit de la tastaturǎ.

Ex. Pentru n=30 suma cerutǎ este 2+3+5+6+10+15, adicǎ 41.

50) Scrieţi o funcţie recursivǎ care testeazǎ dacǎ un numǎr natural este bine ordonat crescǎtor ( cifrele sale citite de la stînga la dreapta sunt în ordine crescǎtoare ). 

Ex. Numǎrul 2356 este un numǎr bine ordonat crescǎtor.

51) Scrieţi o funcţie recursivǎ pentru calculul celui mai mare divizor comun a douǎ numere naturale a si b, folosind algoritmul lui Euclid.

52) Scrieţi un subprogram recursiv care testeazǎ egalitatea a douǎ şiruri de caractere.

53) Scrieţi un subprogram recursiv care verificǎ dacǎ un cuvânt dat este palindrom (citit invers se obţine acelaşi cuvânt).

Ex. Cuvântul ANA este palindrom.

      54) Sǎ se genereze şi sǎ se afişeze toate submulţimile mulţimii {a1, a2,…,an}.

55) Pentru n cǎrǎmizi se citesc laţimea şi lungimea. Sǎ se formeze toate turnurile    

      posibile de k (1<=k<=n) cǎrǎmizi, în care ele sǎ fie aşezate în ordine    

      descrescǎtoare dupǎ dimensiuni. Sǎ se afişeze numǎrul de ordine al cǎrǎmizilor, 

      iar dacǎ nu existǎ soluţie sǎ se afişeze un mesaj.

Ex : n=6, k=3

       L=  (3, 9, 4, 8, 2, 5)

       La=(12, 8, 6, 10, 5, 8)

       Soluţii :(2, 6, 5), (4,  6, 5), (4, 3, 5),etc    

56) Se citeşte de la tastaturǎ un cuvânt. Sǎ se afişeze în ordine alfabeticǎ toate            cuvintele care se pot obţine din literele distincte ale cuvântului dat.

Ex. Dacǎ se citeşte cuvântul acasa ,  se va afişa : acs, asc, cas, csa, sac, sca.

57) Se citeşte de la tastaturǎ un numǎr natural. Sǎ se scrie în ordine crescǎtoare toate numerele naturale care se pot obţine din cifrele numǎrului dat.

58) Sǎ se afişeze toate modurile posibile de a descompune un numǎr natural n în sumǎ de k numere distincte (n şi k sunt cunoscute). Soluţiile se vor scrie în fişierul ‘REZ.TXT’, câte o descompunere pe o linie, sub forma sugeratǎ de ex.

Ex. Pentru n=9 şi k=3, soluţiile sunt :

                1+2+6

                2+3+4

                1+3+5.

59) Se dǎ un cuvânt de maxim 20 de litere. Sǎ se afişeze toate cuvintele ce conţin literele distincte ale cuvântului iniţial şi nu conţin douǎ vocale sau douǎ consoane alǎturate.

Ex. Pentru cuvântul ‘apelat’ se vor afişa cuvintele : ‘palet’, ‘patel’, ‘pelat’, ‘petal’, ‘lapet’, ‘latep’, ‘lepat’, ‘letap’, ‘tapel’, ‘talep’, ‘tepal’, ‘telap’.

60) Sǎ se scrie un program care verificǎ dacǎ douǎ liste liniare simplu înlǎnţuite sunt identice sau nu. 

61) Se citeşte un şir de cuvinte terminat cu ‘*’ şi se cere sǎ se afişeze aceste cuvinte în ordine inversǎ celei de la citire, farǎ a utiliza şiruri sau subprograme recursive.

62) Sǎ se scrie un program care creeazǎ o lista liniarǎ dublu înlanţuitǎ cu numere reale. Sǎ se insereze apoi între oricare doua noduri ale listei un nod nou conţinând ca informaţie media aritmeticǎ a numerelor din cele douǎ noduri.

Ex. Dacǎ în lista sunt memorate numerele 2, 9, 12, 6, 1 atunci în final lista va conţine 2, 5.5, 9, 10.5, 12, 9, 6, 3.5, 1.

63) Se dau douǎ liste liniare simplu înlǎnţuite, informaţia din fiecare nod fiind un numǎr întreg. Sǎ se construiascǎ o altǎ listǎ care sǎ conţinǎ elementele comune celor doua liste, şi sǎ se afişeze numerele din noua listǎ.

64) Sǎ se scrie un subprogram care eliminǎ unul sau douǎ (dacǎ lista conţine un numǎr par de noduri) elemente din mijlocul unei liste liniare simplu înlanţuite. Subprogramul primeşte ca parametru adresa primului element al listei.
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